1. La mayoria de los procesos que se estudian en esta asignatura (Psicologia Social 1)
corresponden al dominio
A) societal; B) interpersonal; C) intrapersonal

Respuesta correcta: C (p. 17)

2. Segun los estudios sobre “manejo de impresiones”, si ante una persona elogiamos
su discurso y nos mostramos de acuerdo con todas sus opiniones y conductas,
estamos utilizando una estrategia de

A) autopromocion, B) congraciamiento, C) intimidacion

| Respuesta correcta B. pagina 44 del manual

3. Las investigaciones sobre recuperacion de la informacion han puesto de manifiesto
que los expertos en un area determinada

A) recordaran mejor la informacion incongruente con las expectativas previas; B)
recordaran mejor la informaciéon congruente con las expectativas previas; C)
recordaran en la misma medida la informacién congruente e incongruente con las
expectativas previas

| Respuesta correcta A. pagina 59 del manual

4. Segun el principio atributivo de “desestimacion”

A) se atribuye menos importancia a una causa cuando hay otra posible; B) se atribuye
menos importancia a una causa si es la Unica posible; C) se atribuye menos
importancia a una causa si existen causas inhibidoras.

Correcta A. p. 69

5. El hecho de que una norma se cree en un grupo por la influencia mutua de todos
sus miembros y luego se mantenga en las mentes de estos individuos cuando estan
solos es una prueba a favor de

A) la tesis de la mente grupal; B) la perspectiva individualista; C) la perspectiva
interaccionista

Respuesta correcta: C (p. 6)

6. ¢Qué teoria confirmaron los resultados del estudio de Buss y sus colaboradores
sobre las diferencias sexuales en los celos, que ampliaba la de la seleccion sexual de
Darwin?

A) La teoria de la competicion intersexual del propio Darwin; B) La teoria de la aptitud
inclusiva de Hamilton; C) La teoria de la inversion parental de Trivers

Respuesta correcta: C (p. 27)

7. En la cognicion social existen dos perspectivas diferentes

A) la que enfatiza la dimension social del conocimiento y la que hace hincapié en el
individuo y sus procesos psicolégicos; B) la que enfatiza los procesos psicoldgicos
basicos y la que enfatiza los procesos psicologicos aplicados; C) la que enfatiza las
relaciones intergrupales y la que enfatiza las relaciones intragrupales

| Respuesta correcta A. pagina 51 del manual




8. De acuerdo con el modelo de covariacion, si el consenso, la distintividad y la
consistencia son altos, la conducta del autor se atribuird a
A) la persona; B) el estimulo; C) las circunstancias

\ Correcta B . p. 68

9. La preocupacién por la supuesta irracionalidad e inadecuacién de la percepcion
social dio lugar al surgimiento de
A) la psicologia de la Gestalt; B) la cognicion social; C) la Psicologia Social

Respuesta correcta: B (p. 10)

10. Segun la perspectiva evolucionista, la busqueda de autoestima

A) es un fin en si misma que perseguimos todos los seres humanos; B) es un
mecanismo para evitar la exclusion social; C) es un mecanismo que favorece la
exclusién del propio grupo

Respuesta correcta: B (p. 29)

11. En comparacién con las categorias neutras del mundo fisico, en las categorias
sociales

A) se requiere menos informacion para confirmarlas y mas para desconfirmarlas; B) se
requiere mas informacion para confirmarlas; C) la rectificacién de los errores se
produce con mayor rapidez.

Correcta A. p. 82

12.Comparando con los que no tienen poder, las personas que estan en situacion de
mucho poder

A) prestan mas atencion a los que no lo tienen y se forman impresiones
individualizadas de ellos; B) prestan menos atencién a los que no lo tienen y tienden a
estereotipar mas; C) prestan menos atencién a los que no lo tienen y estereotipan
menos.

Correcta B. p. 83

13. Cual de las siguientes afirmaciones es cierta respecto a los rasgos centrales y
periféricos de las investigaciones de Asch sobre percepcion de personas

A) la diferencia entre un rasgo central y uno periférico se aprecia en el impacto que
tiene en la impresién resultante; B) la cualidad “afectuosa” es siempre central y la
cualidad “fria” es siempre periférica; C) cuando un rasgo pasa de ser central a
periférico su contenido o significado se mantiene constante

| Respuesta correcta A. pagina 38 del manual

14. En el dominio del grupo, el foco de analisis es

A) lo que cada miembro del grupo piensa, hace o siente mientras esta con los demas;
B) las caracteristicas idiosincrasicas de los individuos que forman parte del grupo; C)
los procesos que surgen debido a la interaccién entre los miembros

Respuesta correcta: C (p. 16)




15. El hecho de considerar que una persona de la que sélo sabemos que es
fisicamente atractiva también es simpatica, inteligente y divertida, se conoce en
Psicologia Social como

A) reconocimiento de emociones; B) atribucion causal; C) efecto halo

| Respuesta correcta C. paginas 35 y 43 del manual

16. Las definiciones de estereotipo se han venido agrupando teniendo en cuenta las
siguientes dimensiones

A) errdbneo-normal y cognitiva-afectiva; B) individual-social y cognitiva-afectiva; C)
errobneo-normal e individual-social.

Respuesta correcta C). Como se sefala en la pagina 74 las definiciones de estereotipo
se han venido agrupando habitualmente en funcién de si sostienen que el estereotipo
es un proceso erréneo de pensamiento o por el contrario reflejan simplemente las
creencias acerca de un grupo (dimensién erroneo-normal) y en funcion de si sostienen
que la estereotipia refleja las opiniones individuales o es necesario un cierto consenso
entre los miembros de un colectivo a la hora de evaluar a otro grupo (dimensién
individual-social). La dimensién cognitiva-afectiva no se ha utilizado a la hora de
clasificar las teorias acerca de los estereotipos, aunque, en general, suele concebirse
el estereotipo como un conjunto de creencias o cogniciones acerca de otro grupo. Por
tanto las alternativas A) y B) son falsas.

17. La justificacion de acciones cometidas contra el exogrupo es una de las funciones
A) Individuales del estereotipo; B) Sociales del estereotipo; C) De diseminacién del
estereotipo.

p. 83. La respuesta correcta es la B). La difusién del estereotipo cumple las funciones
sociales: de explicacion de acontecimientos a gran escala; de justificacién de acciones
contra el exogrupo, y de diferenciacién positiva del endogrupo en contextos en los que
la imagen del endogrupo pueda verse amenazada. Las funciones individuales son la
categorizacién y la defensa de valores.

18. El enfoque que mantiene que las representaciones mentales contienen informacién
sobre estimulos o experiencias especificas y, sobre todo, casos tipicos, es
caracteristico

A) del enfoque basado en los esquemas; B) del enfoque basado en los prototipos; C)
del enfoque basado en los ejemplares.

p. 53. La respuesta correcta es la C) Segun el enfoque de los ejemplares, el
conocimiento almacenado en la mente como representaciones mentales se basa en
generalizaciones y también en experiencias especificas que constituyen casos tipicos
0 buenos ejemplos. En vez del esquema, lo que se almacenaria serian esos casos
tipicos. No se almacenaria solamente conocimiento abstracto (enfoque basado en los
esguemas); ni algun prototipo promedio (enfoque basado en los prototipos), sino casos
especificos.

19. La superposicion entre las caracteristicas del estimulo y las del conocimiento
almacenado es lo que se define como
A) accesibilidad; B) aplicabilidad; C) saliencia

Respuesta Correcta b) p. 55. Tal como se define en la p. 55 La aplicabilidad se
refiere al grado de coincidencia entre las caracteristicas del material almacenado y lo
percibido y la saliencia se define por el grado de atencién que reciben ciertas




caracteristicas del estimulo, tiene que ver con la situacion estimular, la accesibilidad
por el potencial de activacion que tiene un conocimiento. Por ello a y ¢ son falsas

20. Segun el enfoque de los dominios de andlisis el altruismo y la agresién
pertenecerian fundamentalmente
A) al dominio intrapersonal; B) al dominio societal; C) al dominio interpersonal.

Respuesta correcta ¢). En la pagina 16 se sefala especificamente al altruismo y a la
agresion como ejemplos relevantes de fenédmenos interpersonales. No cabria
considerarlos como fenémenos intrapersonales porque lo que interesa principalmente
al abordarlos es la interaccién entre personas. Tampoco cabe, en principio,
considerarlos societales porque en dicho dominio no se estudian las relaciones entre
personas individuales sino entre clases y grupos sociales considerados en su
totalidad. Por lo tanto las respuestas a) y b) son falsas.

PRACTICAS

21. Segun la teoria de congruencia de rol del prejuicio hacia las mujeres lideres, dicho
prejuicio procede de

A) la incongruencia que se percibe entre las caracteristicas femeninas y los requisitos
del rol de lider; B) la incongruencia que se percibe entre las caracteristicas masculinas
y los requisitos del rol de lider; C) la incongruencia que se percibe entre las
caracteristicas femeninas y los requisitos del rol de subordinado

Respuesta correcta A. Pag. 271, Lectura “Valores y rasgos estereotipicos de
género de mujeres lideres”

22. El estudio descrito en la lectura sobre rasgos y valores de mujeres lideres es
A) un estudio experimental; B) un estudio correlacional; C) un estudio cualitativo

| Respuesta correcta B

23. Uno de los resultados del estudio realizado por Cuadrado sobre rasgos y valores
de mujeres lideres es que

A) las variables incluidas en el estudio no discriminaban entre hombres y mujeres
lideres; B) las variables incluidas en el estudio no discriminaban entre mujeres lideres
y mujeres subordinadas; C) las variables incluidas en el estudio no discriminaban entre
hombres subordinados y mujeres subordinadas

| Respuesta correcta A. Pag. 274, Lectura |

24. A lo largo de la lectura sobre rasgos y valores de mujeres lideres se pone de
manifiesto que los puestos de liderazgo estan asociados

A) a rasgos instrumentales y valores colectivistas; B) a rasgos expresivos y valores
individualistas; C) a rasgos instrumentales y valores individualistas

| Respuesta correcta C. Pag. 275, Lectura |

25 Uno de los resultados generales confirmado en la lectura sobre rasgos y valores de
mujeres lideres es que

A) las mujeres lideres del estudio se identifican mas con la dimension masculina de los
estereotipos que el resto de los participantes; B) las mujeres lideres del estudio se
identifican mas con la dimensién femenina de los estereotipos que el resto de los



participantes; C) para los participantes en general (independientemente del género y el
rol) lo normativo es lo masculino

| Respuesta correcta A. Pag. 275, Lectura

En un experimento sobre percepcién de personas se presentaba a los sujetos siempre
las mismas caracteristicas de un hombre y, en funcion de la condicién experimental,
se le asignaba una profesion tipicamente femenina (Condicién 1) o masculina
(Condicién 2). Se media la asignacion de rasgos en las dimensiones caracteristicas de
género: expresivo-comunal (DEC) e instrumental-agente (DIA). Los resultados en cada
condicién fueron los siguientes: Condicion 1) Media DEC = 4,2, Media DIA = 3,2;
Condicién 2) Media DEC = 3,3, Media DIA = 4,4. Las diferencias de medias son
estadisticamente significativas. Teniendo en cuenta estos datos, responda a las
siguientes cuestiones

26. ¢ De qué variables consta el disefio anterior?

A) Una variable dependiente (dimension de género) y dos independientes (Condicion 1
y 2); B) Dos variables dependientes (DEC y DIA) y una independiente (tipo de
profesion); C) Dos variables independientes (Condicion 1 y 2).

Correcta B

27. Segun estos datos, de acuerdo con las diferencias de medias obtenidas, ¢ se
cumplen las hipoétesis derivadas de la categorizacion de género respecto a las
diferencias de medias?

A) Si, para las variables DEC y DIA; B) No, en ninguna de las variables; C) Sélo para
la variable DIA

Correcta A

28. ¢ Cual de las siguientes hipétesis seria légica segun los estudios sobre
estereotipos de género?

A) Se atribuirdn mas caracteristicas instrumental-agente en la condicién 1 que en la
condicién 2; B) Se atribuirdn méas caracteristicas expresivo-comunales en la condicion
2 que en la condicién 1; C) En la condicion 2 se atribuiran méas caracteristicas
instrumental-agentes y menos expresivo-comunales que en la condicién 1.

Correcta C

29. Si se mantuvieran fijas las condiciones experimentales de este disefio -profesion
tipicamente femenina en la Condicién 1 y tipicamente masculina en la Condicion 2-,
pero se cambiara el sexo del estimulo, de modo que fuera una mujer en vez de un
hombre,

A) estos mismos resultados cumplirian las hipétesis derivadas de la categorizacion de
género; B) habria que invertir las hipotesis sobre las diferencias de medias; C) los
resultados obtenidos en las variables DIA y DEC carecerian de I6gica segun las
predicciones derivadas de los estereotipos de género.

Correcta A

30. ¢ Qué caracteristica de las siguientes formaria parte de la dimensién expresivo-
comunal?

A) Fiable; B) Persona fuerte; C) Comprensivo/a

Correcta C



